

CORREO DE MALLORCA

DIARIO CATÓLICO

Oficinas: Mora, 3-Tels.: Redacción 1973 — Admón. 2853 — Sábado, 1 Diciembre 1945 — Año XXXVI-Núm. 10.443 — Precio del ej. 40 cts. Suscrip mensual 8 ppts

Reunión del Consejo de Ministros presidido por S. E. el Jefe del Estado

Fué presentado un informe sobre la repatriación de los españoles que se hallan en el extranjero

La reglamentación de las elecciones municipales

Madrid. — En la Subsecretaría de Educación Popular se ha facilitado la siguiente referencia del Consejo de Ministros celebrado bajo la presidencia de S. E. el Jefe del Estado.

Fueron aprobadas las siguientes disposiciones:

ASUNTOS EXTERIORES

Decreto sobre distribución del resto del crédito extraordinario concedido por la ley de 15 de Mayo de 1945.

Informe sobre la repatriación de españoles que se hallan en el extranjero.

GOBERNACION

El Ministro de la Gobernación ydió cuenta al Consejo de haber

se llevado a cabo las primeras operaciones del censo electoral así como asimismo de encontrarse muy avanzado el estudio de los proyectos relativos a la Reglamentación de las elecciones municipales.

Decretos sobre nombramientos de Gobernadores Civiles de La Coruña y Orense.

Expedientes sobre propuesta de cesión y aceptación del solar ofrecido por el Ayuntamiento de Vitoria para la construcción de un nuevo Gobierno Civil.

Expediente por el cual se solicita la inclusión de la Diputación Provincial de Granada en la Mancomunidad que forman los Ayuntamientos de Malacena, Julianas, Jutilianillas y Jun para abastecimientos de aguas.

HACIENDA
Expedientes de trámite.

AGRICULTURA

Adjudicación definitiva de la zona séptima algodónera.

Expediente por el cual se aprueba el proyecto reformado para la construcción del Instituto Forestal de Investigaciones y Experiencias, de urgente ejecución.

OBRAS PUBLICAS

Decreto por el cual se declaran de interés nacional y urgente la ejecución de obras en los canales y acequias de riego de la Confederación Hidrográfica del Guadalquivir.

Decreto por el cual se autoriza al Ministro de Obras Públicas para subastar diversas obras.

Expedientes de obras.

CIFRA

EDITORIAL

¡17 millones!

El Comité Católico de Socorro que funciona en París bajo el patronazgo y la dirección del Nuncio Apostólico en Francia ha hecho pública una cifra en verdad aterradora y que invita a la meditación y al cumplimiento de un mandamiento de amor. Nada menos que 17 millones de personas están actualmente en Europa destituidas de sus propios hogares. En las ruinas de las ciudades destruidas que estos días han aparecido en los periódicos — los muertos y los heridos en la guerra, el dinero que costó esta a las naciones — se ha sumado esta otra.

Poco cuesta adivinar lo que esos 17 millones de nombres, mujeres y niños representados en lágrimas de hermanos nuestros hundidos en el frío invernal y en la tortura del hambre y las privaciones, en lutos, en acerantes ausencias y anoranzas, en horfandades y desamparos. Esos 17 millones de seres son la expresión de tragedia de las gentes abocadas a todos los horrores, de la más difícil postguerra que conoció la historia.

Como siempre, el amoroso tutelaje de la Iglesia está pronto para ammorar tanto dolor. Lo pregona la simple existencia de este Comité, en el que ya figuran delegados franceses, ingleses, belgas, suizos, polacos, checoslovacos, rumanos, irlandeses y holandeses. En los gastos que para su caritativo funcionar se han hecho, el Papa aporta nada menos que el 66 por 100 del total.

El Comité envió un representante a nuestra Patria. Al parecer, España no tardará en tener en el mismo un Delegado. Y será entonces cuando el tradicional buen corazón de los españoles podrá manifestarse en toda su real amplitud. Gracias a Dios, quedamos incólumes de la apocalíptica tragedia. Nuestro país es hoy reserva material y espiritual para el mundo atormentado. 17 millones de seres carecen de todo y claman para que, a costa del sacrificio que fuere, se les de algo. Nosotros no podemos — ni sabríamos — discernir el sorteo.

EJERCITO

Expedientes de trámite.

MARINA

Decreto por el cual se nombra Vocal del Consejo Ordenador de Construcciones Navales Militares a don Juan Blas Dominguez

Concesión de la Cruz pensiónada del mérito Naval de primera clase con distintivo rojo al Alférez de Navío don Antonio Lorente Lorente.

AIRE

Decreto por el cual se concede el paso a las escalas profesionales del Ejército del Aire, mediante cursos especiales, a los oficiales de complemento del mismo.

Decreto por el cual se aprueba el Reglamento de recompensas en tiempo de paz.

Expedientes de trámite.

JUSTICIA

Decreto ley por el cual se amplía el plazo para la consignación, en juicios de desahucio de fincas urbanas, por falta de pago.

Decreto sobre la reforma del Reglamento Notarial.

Expedientes de indulto y de libertad condicional.

Mañana domingo día de postulación de AUXILIO SOCIAL

El proyecto de ley sobre el Derecho de Asociación

Características más importantes del mismo

Madrid. — Conforme oportunamente se anunció, ha llegado ya a las Cortes el proyecto de ley por el que se fijan las normas para el ejercicio de derecho de asociación, que ha sido reconocido en el Fuero de los Españoles.

Consta el citado proyecto de 18 artículos, tres disposiciones adicionales y dos transitorias.

Las características más im-

portantes del mismo son las siguientes:

Será ilícita la asociación no solamente cuando de las leyes penales resulte como tal sino cuando por su objeto, actividad o fines atente a la moral católica, al principio de unidad señalado en el Fuero o contravenga lo dispuesto en otras leyes.

Los fundadores o iniciadores

de una asociación presentarán al Gobernador de la Provincia donde haya de funcionar, 30 días antes de constituirse, dos ejemplares firmados, con los estatutos, reglamentos, contratos o acuerdos por los que vaya a regirse, manifestando con claridad la intención y objeto de la asociación, su domicilio, forma

(Continúa en la 5.ª página)

El CAUDILLO recibió al ex-Embajador norteamericano en audiencia de despedida

Madrid. — S. E. el Jefe del Estado recibió ayer al Embajador de los Estados Unidos de América, en audiencia de despedida, por haber solicitado el señor Armour su retiro del servicio diplomático de su país.

Con motivo de la despedida del señor Armour, el Ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, y señora, ofrecieron en el Palacio de Viana un almuerzo al Embajador de los Estados Unidos y señora, a quienes concurrieron también varias personalidades del Gobierno, Cuerpo Diplomático y sociedad madrileña.

Regalo del Jefe del Estado

Santander. — Por cuenta del Caudillo se está construyendo en el pueblo de Ferrazo, de esta provincia, una casa de puro estilo montañés, destinada al matrimonio compuesto por Ezequiel Rebolledo y Susana Pérez, que han tenido 18 hijos, de los cuales viven actualmente 8 hembras y 5 varones.

El matrimonio obtuvo el premio de natalidad en el año 1942 y el Caudillo ha querido premiar esta fecundidad y este amor a la familia y al trabajo con una casa que se hace a su costa.

CIFRA

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA

El Embajador de la Argentina en el Vaticano presentó al Papa sus cartas credenciales

“Lo que hoy necesita el mundo con mayor urgencia — dijo S. S. — es la supresión de todos los impulsos que empujan a los pueblos a la revancha y a la destrucción”

Ciudad del Vaticano. — El nuevo Embajador de la Argentina en el Vaticano, don Luis de Castañeros, ha presentado sus cartas credenciales a S. S. el Papa Pío XII.

En su discurso el Padre Santo subrayó los gratos recuerdos que tiene de la Argentina, donde presidió el Congreso Eucarístico de Buenos Aires.

Cambiamos con gratitud nuestros saludos — subrayó el Pontífice —, aceptando los que habéis traído en nombre del Presidente argentino. Nos complacemos en asegurarnos que desde el primer momento encontraréis todo el apoyo preciso y la buena voluntad necesaria para desempeñar vuestra misión.

LO QUE HOY NECESITA EL MUNDO

Seguidamente, S. S. aludió a las perspectivas internacionales y dijo:

“Gracias a Dios, los estadistas más prudentes de los países beligerantes y neutrales parecen haberse dado cuenta de que las discordias entre las naciones y las crueles represalias no resultan beneficiosas y, a la larga causan perjuicios para todos.”

Lo que necesita hoy el mundo con mayor urgencia es la supresión de todos los impulsos

(Continúa al final de la 1.ª columna de la 2.ª página)

Nuevos Obispos españoles

Madrid. — El “Boletín Oficial del Estado” publica hoy, de la Jefatura del Estado, los siguientes nombramientos:

Don José Bueno Monreal, Canónigo Doctoral de Madrid, para la sede episcopal de Jaca.

Don Fernando Quiroga Palacios, Canónigo Lector de Valladolid, para la sede episcopal de Mondoñedo.

Don Vicente Enrique Tarascón, Arcipreste de Villarreal, para la sede episcopal de Solsona.

Don Máximo Urría, Canónigo de la catedral de Madrid, para la Administración Apostólica de Ciudad Rodrigo.

CIFRA

Regreso a Madrid del Ministro de Hacienda

Madrid. — En el avión correo de Sevilla ha llegado al aeropuerto de Barajas el Ministro de Hacienda, señor Benjumea.

CIFRA

Se clausuró la Asamblea de las Diputaciones provinciales

Madrid. — Por la tarde se ha reunido nuevamente la Asamblea de las Diputaciones Provinciales de toda España actuando la misma mesa presidencial por la mañana excepto la representación de la Diputación de Sevilla.

Al darse cuenta de los dictámenes de las Ponencias, los presidentes de cada una de ellas informaron sobre el contenido de las mismas.

Después de larga discusión se levantó la sesión, quedando aprobadas todas las ponencias, clausurándose la Asamblea.

Hoy por la mañana se reunirá el comité ejecutivo.

CIFRA

El Ministro de Trabajo llega a Linares

Linares. — Procedente de Madrid ha llegado el Ministro de Trabajo, señor Girón.

Fué cumplimentado por las autoridades y jerarquías sindicales y ha recibido en la Delegación Sindical comisiones de productores que han expuesto al Ministro sus aspiraciones.

CIFRA

NOTICIARIO LOCAL

- DE SOCIEDAD -

Indicató Provincial del Metal y Cofradía de San Eloy

He ahí los cultos con que el indicató Provincial del Metal la Cofradía de San Eloy, onrarán a su Santo Patrono, en la iglesia parroquial de Santa Catalina:

Domingo, 2 Diciembre. — Fiesta en honor de San Eloy. — a las 10'30. Misa mayor cantada, predicando las glorias del santo el Rdo. P. Miguel Mas, C. O.

Te Deum, en acción de gracias.

Lunes, 3 Diciembre: — Turno de Misas en el altar del Santo por todos los afiliados y cofrades difuntos, de 7 a 9 y 12.

De Arte

Exposición de obras del escultor Borrell - Nicolau

Esta tarde, a las seis, en las galerías Costa, tendrá lugar la inauguración de la exposición de escultura de Borrell-Nicolau

He aquí el catálogo de las obras expuestas:

Número 1, Elena, (figura femenina) Piedra de Santa Catalina; 2, forma (torso femenino); 3, Cabeza de mujer, (mármol estatuaria de Italia); 4, Retrato, mármol estatuaria de Italia; 5, Alba (muchacha brasileña), talla en madera; 6, "Juventud", (vino tinto), (Piedra de Santanyí); 7, Cabeza, (muchacha española), Piedra de Santanyí; y 8, Maria (abeza femenina), Mármol natural español.

(Viene de la primera pág.)

te empujan a los pueblos a la ruina y a la destrucción. Sólo la fuerza moral del ideal de la fe puede conseguir una transformación radical en las conciencias.

Y es en ese benemérito esfuerzo donde la Iglesia de Cristo tiene una función especial que cumplir."

LA BENDICION APOS. TOLICA PARA TODOS LOS ARGENTINOS

A continuación, el Padre Sanse refirió a la Argentina y anifestó:

"Tenemos la firme esperanza que, a pesar de cualquier movimiento interno que pudiere surgir, los dirigentes de la acción argentina capaces de garantizar a la religión de sus tepeados las condiciones de asistencia y la misión pedagógica que corresponden a la lesia.

En medio de todos los problemas que se plantean en los más diversos aspectos, los fieles de Argentina, educados en la escuela de Cristo y alistados en las filas de Acción Católica, no permitirán que sus esfuerzos en o de la iglesia y el Estado sean anulados por otras fuer.

Excelencia — dijo el Padre nto, refiriéndose al Embaja r —, vuestra presencia nos ce recordar vuestra lejana tria y a sus amados hijos. tra ellos y en especial a Vuer. Excelencia damos nuestra ndición apostólica, con el de o de que las relaciones entre República Argentina y la nta Sede constituyan en este vo período una gloriosa y nrosa página de historia."

30 años atrás

(De la colección de CORREO DE MALLORCA)

1 Diciembre de 1915

— Completamente terminada la línea telefónica entre Inca y Sineu, se efectuaron pruebas que dieron excelente resultado. La central de Inca ha quedado completamente instalada. Hoy han empezado los trabajos de instalación de la de Sineu y los de tendido de la línea que ha de unir Inca con Palma.

— Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Carbonell se reunieron los ex alcaldes de esta ciudad don Antonio Rosselló y Cazador y don Luis Alemany, varios concejales y los arquitectos municipales señores Bennazar y Aleña, para tratar de las murallas de mar.

— El Gobernador Civil ha manifestado a los periodistas que había ordenado se llevaran a cabo visitas de inspección a los teatros y cines de esta ciudad.

— Han sido importados de Barcelona estos días: 186.000 kilos de harina, 19.000 de azúcar, 50.000 de maíz y 60.000 de habas.

"Capella Classica"

Programa del Concierto de mañana, domingo, a las doce, en la Sala Born:

I
Seguidillas en eco — Anónimo (s. XVI).
Canción a cuatro — Machado (s. XVI).
Villanesca Espiritual — Guerrero (1528-1599).
Pastores lequebantur — Victoria (154...-1611).

II
Himno de la Capella de Mañacor — Noguera.
Canción Popular — Williams Solo: Srita Francisca Bosch. Tres Populares Maiorquines — Tomás.
Solos: Onofre Servera; Jaime Escanellas.

III
La Noche — Zoltán Kodaly. Solo: Srita. Carmita Forteza.

IV
Amantes pajarillos — Mozart. Tomás.
Solo: Srta. Joaquín Juncá.
Canción Espiritual — J. S. Bach.
Alleluia del Motete "Exultate" — Mozart-Thomás.
Comentarios descriptivos por el Mtro. Juan M. Thomás.

Invitaciones en la taquilla de la Sala Born.

HOY, sábado 1.º Diciembre
INAUGURACION

YATE-RIZZ

del magnífico Bñ, presentando sus especialidades en MARISCOS, tapas y combinados variadísimos

ANCLADO en el Paseo Generalísimo Franco, 16 (Junta de Telefónica)

Dirección: J. SUREDA

Delegación Provincial de Abastecimientos y Transportes

JUNTA PROVINCIAL DE PRECIOS

Relación de los precios oficiales que regirán a partir del día 1 de Diciembre de 1945 en toda la isla, para los artículos intervenidos que a continuación se indican:

- Acete: Precio venta mayorista, 5'732 ptas. kilo; precio venta detallista, 5'40 ptas. litro.
- Alpiste: 1'62; 1'90.
Alubias: 3'134; 3'50.
Aroz corriente: 2'671; 3'00
Arroz especial: 4'161; 4'70.
Azúcar blanquilla: 5'104; 5'50
Azúcar terciada: 3'705; 4'00
Bacalao, 8'047; 9'00.
Café tostado: 22'200; 25'50.
Chocolate familiar: 9'450; 10'00.
Garbanzos: 2'224; 2'50.
Harina trigo cupo excedente: 3'722; 4'00.
Harina de habas: 2'807; 3'00.
Azúcar común: 4'535; 5'00.
Jabón INSA: 2'748; 3'10.
Leche condensada: 3'720 bote; 4'00 ptas. bote.
Leche en polvo azucarada: 15'930; 18'00.
Lentijas: 2'217; 2'50.
Manteca fundida: 13'930; 15'50.
Pasta para sopa trigo cupo excedente: 2'573; 4'00.
Patatas: 1'094; 1'20.
Puré: 2'705; 3'00.
Pulpa seca de remolacha: 0'850.
Tocino: 10'81; 12'00 ptas.
Tortas de coco, palmiste y linaza: 1'60.

En todos los establecimientos donde se vendan los artículos relacionados se expondrá en sitio visible una copia literal de esta orden.

Estos precios no podrán ser incrementados con ninguna clase de arbitrios e impuestos.

Los señores Alcaldes, Delegados Locales de Abastecimientos y Transportes velarán por el exacto cumplimiento de lo ordenado, haciendo que estos precios no sean alterados dentro de sus Municipios.

Lo que se publica para general conocimiento y cumplimiento en Palma de Mallorca a 29 de Noviembre de 1945. — El Gobernador Civil.

Regalo de un magnífico balón de fútbol

Anteayer, jueves, tuvo lugar el sorteo regalo de un magnífico balón de fútbol, valorado en 125 pesetas, con que la acreditada casa de especias amarillas "El Campanar", obsequia semanalmente a los alumnos de las escuelas de Palma.

Resultó agraciado el niño Rafael Torrens Aguiló, domiciliado en la calle de Miguel Santandreu, 14.



BODA

En Barcelona se celebró el enlace de la distinguida y bella señorita Luisa Mellado Urgelles con don Nilo Garrachan Villanar, meriel.

La desposada es hija del Secretario General del Gobierno Civil en dicha ciudad, nuestro particular amigo don Enrique Mellado, quien durante varios años estuvo destinado en el Gobierno Civil de Baleares.

Champán NOXA: ¡insuperable!

VIATICADA

Habiéndose agravado en su dolencia, ha sido viaticada doña Luz Rodríguez-Roda, viuda de Ferrer.

Le deseamos pronto restablecimiento.

— Procedentes de Madrid, donde han asistido a las Jornadas de Oración y Estudio que han celebrado los dirigentes de la Rama de Hombres de Acción Católica, esta mañana han regresado en el vapor correo de Barcelona, el Presidente del Consejo Diocesano, don Gabriel Moréll de Oleza y el Vocal del mismo, don Baltasar Forteza Valleriolo.

DE VIAJE

Regresaron a Madrid, después de breve temporada en nuestra isla, en viaje de bodas, don Juan García Díaz y esposa, doña Angustias Morales.

— Ayer tarde llegaron, en avión, de Barcelona, don Juan Vicens Rullán y esposa, doña María Beniat; doña Francisca Artés Enschat; don Juan Noguera Jaume, don Francisco Vialonga Gomila, doña María Rusñol Denis y don Julián Barceló.

— Anoche salieron para Bar.

RADIO BORNE

celona en la motonave "Ciudad de Palma", don José Quintana, Forteza y Amat; don Rafael Moragues; don Francisco Oliver y

Señora - Señorita

vestirán con elegancia y distinción surtiéndose en

Géneros de Punto

Escalafón de Maestros Nacionales

ASCENSOS

El "B. O. del Estado publica la corrida de escalas en el Escalafón de Maestros nacionales. Ascenden de esta provincia a la cuarta categoría (9.600 pesetas) doña Antonia Moñá Truyols, de Palma, y doña Apolonia Adrover Vadell, de Felanitx.



Convento de M. Reparadora ASOCIACION DE SEÑORAS DE LA ADORACION

El día de Retiro para Señoritas y Señoritas tendrá lugar el próximo lunes día 3 de Diciembre.

Los actos de la mañana empezarán a las once.

Por la tarde, a las cuatro y media.

Verger; don Manuel Llofriu Cerqueda y don Guillermo Nicolau.

— Esta mañana, en el avión de la "Iberia" han salido para Barcelona el Cónsul de Finlandia, don Enrique Manera Rovira; doña Pilar Riera; doña María Pericás Pocióvi; don Pedro Herrero y don Pedro J. Siquier.

CULTOS

DOMINGO, DIA 2
Domingo I de Adviento. — Santa Bibiana, vg. y mr.

Cuarenta Horas
Continúan en la iglesia del Socorro dedicadas a la Purísima Concepción.

A las ocho Misa de Comunión para los Asociados de la G. de Honor del Sagrado Corazón.

A las 10, Misa rezada, con sermón y a continuación exposición del Santísimo.

Por la noche, a las 7 y cuarto, Estación. Rosario, continuación de la Novena de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En la Misa mayor de la Sta. Iglesia Catedral Basílica predicará el M. I. Sr. don Juan Quetglas, Canónigo.

— En la B. de San Francisco, continuación de la Novena de la Inmaculada. Por la noche a las 7, con sermón por el Rdo. P. Miguel Salom, T.O.R.

— En el Sagrado Corazón (Ensanche) a las 8 Misa de C. gen. para todas las Asociaciones religiosas. Por la noche, a las 6'30 Novena de la Inmaculada, con plática de retiro espiritual para las Cuatro Ramas de Acción Católica.

— En San Jaime, a las siete noche, continuación de la Novena de la Inmaculada con sermón por el Rdo. P. Vidal Fernández O. S. A.

— En San Nicolás continúa la Novena que la F. Sabatina dedica a la Reina de los Cielos. Por la tarde, a las 7, con sermón por el M. Rdo. P. Gaspar Munar, Superior General de los Mis. de los SS. CC.

— En Montesión continuación de la Novena que la C. Mariana de M. Inmaculada y S. Luis Gonzaga dedican a su Excelencia Patrona. A las 7 noche, con sermón por el Rdo. P. M. Mañueta, S. J.

— En San Juan, a las 6'30, continuación de la Novena que la A. de la I. Concepción de la B. V. M. Madre de Dios consagra a su Purísima Madre.

— En los Carmelitas, fiesta mensual del Niño Jesús de Praga. A las 8'30, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 6'30, exposición; Rosario; Coronilla; sermón y besamanos.

— En Santa Catalina de Sena a las 7'45 los Socios del Rosario Perpetuo y Terciarios de Sto. Domingo tendrán su Misa de Comunión y por la tarde a las 6'30, su función reglamentaria.

LUNES, DIA 3
San Francisco Javier, S. J. y San Claudio, cfr.
Cuarenta Horas

Concluyen en la iglesia del Socorro dedicadas a la Purísima Concepción.

Exposición del Santísimo, a las 4 de la tarde.

Por la noche, a las 7 y cuarto, Estación. Rosario, continuación de la Novena de la Inmaculada y reserva de Su Divina Majestad, después de solemn Te Deum.

R. S. Hípica de Mallorca • Mañana, día 2 - A las 2 de la tarde

LAS MAS SENSACIONALES CARRERAS DE CABALLOS DE LA TEMPORADA

FUNCION EXTRAORDINARIA EN HOMENAJE A LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Se avisa al público que las ventanillas serán cerradas a la hora exacta marcada por el programa para cada prueba



de la isla



Crónica de Lluchmayor De Algaida

Notas sociales, religiosas y deportivas

PREMIADO
En el último Concurso Diocesano de Carteles de los Jóvenes de Acción Católica ha obtenido el segundo premio el cartel "Voz de mando y pregón para Santiago" presentado por este Centro Parroquial.

Nuestra enhorabuena a la Asociación de los Jóvenes de Acción Católica.

RELIGIOSAS

Iglesia Parroquial. — Continúan los turnos de misas de 6'30 a 8'30 los días laborables y de 6'30 a 9'30 los días festivos, con Misa mayor a las 10'30 y misa última a las 12.

Prósigue los domingos a las 3, el Catecismo de niños; a las 3'30 el de las matriculadas al "Pan y Catecismo"; y a las 5, terminado el Rosario, el de adultos.

Convento de San Buenaventura. — Comienza el viernes, 30, la novena de la Purísima; reza, a las 6'30 en la misa primera, y solemne por la noche, a las 8'30, con sermón por el Rdo. P. Fr. Jorge Coll, T.O.R.

Convento de la Caridad. — Terminó el martes 27, el triduo de Cuarenta Horas de la Milagrosa, predicado por el Rdo. D. Damián Vidal, Vicario.

Hubo Misa de Comunión general a las 8; Misa solemne, a las 10'30, con sermón y partitura de Ravanello y conclusión a las 20'30, con reserva y besamanos final a la Milagrosa durante el canto de motetes polifónicos por el coro de Antiguas Alumnas.

NECROLOGICAS

Tras larga dolencia falleció en Gijón (Asturias) don Licerio Prieto Carbajosa, padre del Médico de Asistencia Pública Domiciliaria de esta ciudad don Lorenzo Prieto Herrero.

Reciban éste y su señora doña Catalina Noguera Monserat nuestra condolencia.

NUPCIALES

En el altar mayor de la iglesia Parroquial, celebróse, el miércoles 23, el enlace matrimonial de la señorita Francisca Ordinas Garau, Secretaria de la Asociación de Antiguas Alumnas de la Caridad, con el distinguido Maestro Nacional don Gabriel Ramón Juliá, asistiendo el Rdo. don Jaime Puig Alorda, Pbro.

Apadrinaron la boda el padre de la contrayente el propietario don Miguel Ordinas Tomas y la hermana del contrayente doña Francisca; actuando de testigos de parte del contrayente: don Miguel Pons Coll, apoderado de "Calzados Ordinas" de Lloseta; don Pedro Urbina Minguez, Maestro Nacional; don Mateo Monserrat Calafat, Apoderado de la Sucursal de la Banca March; y don Pedro Antonio Mataró Rigo, propietario.

Y por parte de la contrayente su hermano don Miguel; don Antonio Munar Feretjans, teniente Alcalde; don Antonio Garau Aulet, Teniente de Infantería; y don Miguel Salvá Mas, Oficial Técnico del Instituto Nacional de Previsión.

Los contrayentes, que penetraron en el templo a los acordes de la marcha de Mendelschon se dirigieron a la salida, al Oratorio de la Caridad, donde, después de cantada la Salve ofrendaron el ramo nupcial a los pies de la Virgen Milagrosa. Los novales esposos, a quienes deseamos toda suerte de felicidades, salieron para el interior de la Isla.

PERSONALES

Ha sido destinado a prestar sus servicios en esta Estafeta el Jefe de Negociado de tercera clase del Cuerpo Técnico de Correos don Germán Coll Cardona, actualmente en situación de excedencia voluntaria.

El martes, día 20, tomó posesión del cargo de Oficial habilitado de este Juzgado Comarcal don Juan Tomás Mulet.

El martes, día 27, tomó asimismo posesión del cargo de Auxiliar del mismo Juzgado D. Guillermo Mas Sastre.

Nuestra enhorabuena.

MUNICIPALES

Negociado de Reemplazos. — Para el próximo domingo, día 9 de diciembre, a las once, quedan citados los mozos del reemplazo de 1946 ingresados en Caja, para entregarles la cartilla militar correspondiente.

Negociado de Estadística. — Quedan abiertas en Secretaría, a efectos del censo de requisición militar, las listas de estadística de carros, carruajes, carretones, autos, motos, bicicletas y ganado conforme a las declaraciones que han de formular los respectivos propietarios.

Negociado de Ensayos. — Ha sido ultimado por el Arquitecto Municipal don Antonio Roca Cabanellas, el expediente que afecta a diversos edificios, de apertura de la nueva calle Pedro Antoni Mataró del establecimiento de "Ses Forques".

DEPORTIVAS

Fútbol. — Campeonato de Primera Categoría. — El domingo 25, el España venció al Pobleu, se por 4 a 1. Marcaron dos tantos cada uno A. Salvá y Catany.

El España se desplaza el domingo 2, a Inca para contender con el reserva del Constancia.

Campeonato de Tercera Categoría. — El Lluchmayor perdió el 25, en Santany por el titular por 4 a 2. Jugarán en ésta, el domingo 2, el Lluchmayor y el Porreras, campeón del Grupo.

EL CABALLO "ESPAÑA"

En el Concurso de Ganado, organizado últimamente en Inca por la Junta provincial de Fomento Pecuario, obtuvo el primer premio el conocido caballo de raza anglo-normanda "España", propiedad de don Jerónimo Llompard Salvá de "Puigderros", quien recibió el debido galardón de manos del Excmo. Sr. Capitán General de Baleares.

A las muchas felicitaciones recibidas por el señor Llompard unimos también la nuestra.

Visita de la Presidenta Nacional de los Jóvenes de Acción Católica

El pasado miércoles, a las 6 de la tarde, recibimos un telefonema anunciándonos la noticia de que la Presidenta Nacional Pilar Bellosillo, y Secretaria Pilar Saiz de los Terreros, acompañadas de las del Consejo Diocesano, regresando de las cuevas de Manacor, pensaban dentro breves momentos visitar nuestro amado y querido Centro, honor grandísimo para nosotros; la alegría y entusiasmo que experimentamos fué incomprensible.

Esperamos en el local de A. C. la Comisión directiva y un grupo de socias y acudimos luego a recibir a las visitantes. Entre entusiastas y emocionantes aplausos descendieron del coche y suben a visitar nuestro Centro que poseemos gratuitamente en una de las dependencias del Convento de Hermanas Agustinas.

Después de haberles enseñado datos sobre el movimiento y la marcha del mismo la Presidenta Nacional de las Jóvenes de Acción Católica habló a las reunidas con un entusiasmo ferviente. Su modo de hablar es decidido y revela un fuego y un espíritu verdaderamente apostólicos.

Después de recibir los consejos de nuestra querida Presidenta Nacional de la que guardaremos gratos recuerdos, se despidió de nosotras entre abrazos.

LA SESION DE AYER

Presidiendo el Alcalde accidental don Guillermo Homar y asistiendo los Gestores señores Moragues, Valens. Mir, Andreu y Nadal se reunió ayer viernes, la Comisión Gestora Municipal, tomándose entre otros los siguientes acuerdos:

Fueron aprobados los extractos de los acuerdos tomados en las sesiones celebradas durante el pasado mes de octubre.

Se concedieron permisos para obras en el Ensanche.

Se aprobó un dictamen de la Comisión de Arbitrios, adjudicando a D. Damián Camps de Valencia, el suministro de placas para arbitrios de 1946.

Se dió cuenta de un oficio del Ayuntamiento de Marratxí acompañando certificación del acuerdo adoptado por aquella Corporación declarando la conveniencia de proceder a la constitución de una agrupación para lo que se refiere a abastecimiento de Aguas para informe.

Pasa a la Comisión de Personal para informé una solicitud del Instituto Nacional de Previsión que se refiere al Seguro de Enfermedad.

Se acordó proveer de los correspondientes carnets de identidad a todos los funcionarios de

pidió de nosotras entre abrazos.

Algaida, 29 noviembre 1945.

Ayer se reunió la Comisión Gestora Municipal

pendientes de la Corporación Municipal.

La Corporación Municipal acuerda conceder una gratificación de cien pesetas a los señores D. Bartolomé Comas y Juan Pujol y don Desiderio rez, por la labor desarrollada en cuanto al servicio de limpieza.

Se acuerda conceder una placa para uno de los premios que han de disputarse en las carreras que han de celebrarse el próximo domingo en la Real Sociedad Hípica de Mallorca, patrocinadas por la Asociación de Pesca de Baleares.

El Alcalde propone que confeccione un pergamino, y nombramiento de Hijo Adoptivo favor de don Luis Rodríguez Miguel, Director General de Correos y Telecomunicaciones, también que se acceda a los señores manifestados de amigos de aquel, de costear los gastos de la confección de la placa que de colocarse en el Salón de sesiones. Así se acuerda.

PRESENTACION

Interesa la presentación del Negociado de Reemplazos de individuos que a continuación se mencionan.

D. Francisco Terrasa García don Francisco Massanet García Tenientes de Complemento Regimiento Artillería núm. 11.

Villa-Carlos. Francisco Blas Palazón, Miguel Coiom Paréts, Juan Andúzar, Miguel Viñanova. Reemplazo de 1939.

Antonio Martínez Juan de 1941, Regimiento Infantería núm. 46.

Daniel Miguel Nicolau de reemplazo de 1935.

Rafael Crespi Alzamora Juan Colón Beltrán, cupo Palma y reemplazo de 1946.

José Ramis Muntá del reemplazo 1942.

Vicente Torres Riera y Joaquín Trujillo Barceló, Tropas Avión 2.ª Bandera Independiente P. M. Son Bonet.

El Excmo. y Rdmo. Sr. Arzobispo-Obispo encarece la celebración de una campaña de caridad durante el actual mes

El "Boletín Oficial del Obispado" en su número de ayer publica la siguiente circular del Prelado:

"La Iglesia nuestra Madre, como nacida del costado del Cristo Dios que es caridad, ha considerado siempre como deber suyo el cultivo de la mayor de las virtudes teológicas e inculcado sin cesar en el ánimo de sus hijos el amor a los pobres y necesitados, por lo cual ya desde los principios mismos de su existencia, instituyó la Orden del Diaconado para atender a la mejor distribución de los socorros a los indigentes; y a medida de ir desarrollando su actividad, fué creando instituciones fijas para subvenir las necesidades de todas las clases que reclamaban auxilio, naciendo así los Hospitales, los orfanatrofios, los Asilos de Beneficencia, los Montes de Piedad y otros que no es preciso puntualizar.

Inspirada en estos sentimientos,

tos, y movida por la aguda crisis económica actual, la benemérita Acción Católica Española, entre sus campañas anuales, señaló con acierto la campaña llamada de la caridad, la prolongó por más de un año, y la encomendó a la actividad parroquial, estableciendo el Secretariado de caridad que obra bajo la dirección del Cura Párroco secundado por las cuatro Ramas de la propia Acción.

Queriendo Nos, en cuanto lo consientan nuestras fuerzas, cooperar a tan laudable campaña, nombramos el año pasado Secretario Diocesano de caridad al M. I. señor Canónigo Magistral y recomendamos a los Encargados de cura de almas que eligieran el suyo en sus respectivas jurisdicciones, suplicando a la Junta Diocesana de Acción Católica que les prestara su activo concurso, a fin de organizar una Semana de Caridad en el mes de Diciembre, en la cual se ofrecieran oraciones y sacrificios y se recogieran fondos para su acerta do reparto entre los pobres y necesitados de esta Diócesis y se contribuyera así a la renovación del espíritu de Cristo Rey en la sociedad cristiana.

A todos los fieles exhortamos a repetir la Semana de Caridad dando ejemplo parecido al de la bien recordada Semana de Oración y penitencia, y para moverlos a ello les otorgamos en el Señor 200 días de indulgencia por cada acto caritativo que con tal fin ejecuten.

Palma, 24 de Noviembre de 1945. — El Arzobispo Obispo.

Para caridad: champán "NOYA"

66 capellanes militares católicos norteamericanos han muerto en la guerra

55 pertenecían al Ejército y 11 a la Marina

Ciudad del Vaticano. — Sesenta y seis capellanes militares católicos de los Estados Unidos han hallado muerte heroica en los distintos teatros de guerra de Europa y el Pacífico.

De ellos, 55 pertenecían al Ejército y 11 a la Marina; provenían del clero diocesano. Su heroísmo en campaña ha sido premiado con 57 condecoraciones.

Además de las 66 víctimas hay que añadir dos sacerdotes no dependientes del War Department y los pertenecientes al Ejército filipino.

Nuevas investigaciones que llevan a cabo ahora aumentan el número de los capellanes caídos en los frentes.

Suministros INDUSTRIALES

Gomas - Amiantos - Correos

CASA CODINA

(junto al Borne - Palma)

CASA CUSCHIERI

Alta Costura MODAS TORINO

MADRID: Serrano, 17 - BARCELONA: Valencia, 254

Mañana, domingo, nueva exposición de novedades de Alta Costura.
Los mejores bolsos CASA CUSCHIERI - Altas creaciones en bisutería
GENERALISIMO FRANCO, 78 (BORNE)

El resultado de las elecciones en Austria es una protesta contra la actuación de las autoridades soviéticas

Se cree que entre los partidos popular-católico y socialista reúnen el 95 por 100 de los puestos en el Parlamento

Nueva York. — "El comunismo" centro europeo ha sufrido otro duro golpe con el resultado de las elecciones austriacas. Se dice hoy el "New York Times" comentando las cifras de éstas.

Después del fracaso sufrido en Hungría — añade el periódico — este otro de Austria es muy significativo y demuestra que la expansión que la influencia arusa no alcanzará en el Oeste tanto como muchos predijeron.

Austria acaba de celebrar las primeras elecciones libres organizadas desde hace 15 años.

Hungría ha tenido las primeras desde el comienzo de la guerra.

"NO YA": champán supremo!

Modificación de las tarifas postales

Para el interior de las poblaciones el franqueo de las cartas será de veinticinco céntimos y para fuera de ellas de cincuenta céntimos

Madrid. — El "Boletín Oficial del Estado" publica un decreto-ley de la Jefatura del Estado sobre modificación de tarifas postales: el franqueo de las cartas para fuera de las poblaciones con las excepciones recogidas en el artículo 41 de la ley del Timbre, será de 0'50 pesetas por cada 25 gramos o fracción.

Para el interior de las poblaciones, el franqueo será de 0'25 ptas por cada 20 gramos o fracción.

Las tarjetas postales se franquearán con 0'25 ptas. las sencillas, y 0'45 las dobles o de respuesta pagada, para fuera de las poblaciones.

Para el interior será de 0'20 y 0'30 ptas, respectivamente.

Las tarjetas de visita en sobre abierto, cuando sólo lleven impreso o manuscrito el nombre, apellido, profesión, domicilio y residencia del remitente, se franquearán con 0'20 ptas. para fuera de las poblaciones y 0'15 para el interior.

Lo establecido en esta disposición entrará en vigor el primero de enero de 1945, y si en tal fecha no se dispusiese de los necesarios efectos, se completará con los actuales.

CIFRA

Los resultados de unas y otras respaldan a las potencias anglosajonas y justifican la insistencia de éstas para que los regímenes instaurados bajo las directrices de Rusia evolucionen hasta ajustarse a los verdaderos procedimientos democráticos.

Sin embargo, nada en definitiva puede sacarse de estas elecciones ni de las de Yugoslavia, Bulgaria o Rumania. En los últimos tres países no se han autorizado más que las candidaturas únicas de los partidos gubernamentales, sin que la oposición haya podido enfrentarse con aquellos y sin que la población fuese dejada en libertad de pronunciarse por un sistema u otro.

Pero tampoco las elecciones austriacas podrán tomarse como punto de referencia para predecir su futuro político, pues nadie sería capaz de asegurar desde hoy que rumbo tomará la república recientemente liberada.

De momento, lo único cierto es que la población de Austria está en abierta oposición con los partidos de izquierda, debido sin duda, al resentimiento que les origina la ocupación soviética.

Estos se inzeren de las informaciones procedentes de Viena, según las cuales al nuevo gobierno que ha de constituirse se preocupará ante todo porque sean eliminadas las cuatro zonas de ocupación, solicitándose al propio tiempo la retirada total de las tropas aliadas que se encuentran en el país.

Hasta el momento no se tiene ninguna indicación sobre la probable evolución de los acontecimientos.

No es posible saber cuál será la resolución de Londres, Washington y Moscú en la posibilidad de que tales demandas sean hechas a los gobiernos de las tres grandes potencias; pero hay razones para esperar que Rusia coopere en la retirada de sus fuerzas ya que existe el precedente en Checoslovaquia, de donde el ejército rojo está siendo evacuado.

Sin embargo, cabe también que Rusia se niegue a observar la misma conducta en Austria, ya que este país figura entre los antiguos enemigos, mientras que Checoslovaquia no es más que una nación invadida por los nazis, que actuó de distinta manera a como lo hizo Austria después de la proclamación del Anschluss.

Los despachos de Viena des-

criben el resultado de las elecciones como una protesta popular contra los ejércitos rojos y la actuación de las autoridades soviéticas.

Se supone que una vez que la retirada de las tropas rusas, inglesas y norteamericanas haya sido completada, el gobierno prepararía nuevas elecciones, cuyo resultado será menos conservador, aunque tampoco daría un triunfo definitivo a los partidos de izquierda.

Las elecciones austriacas han situado en la posición más ventajosa al partido popular católico, seguido muy de cerca por los socialistas, creyéndose que entre ambos grupos reúnen el 95 por 100 de los puestos del parlamento.

No obstante la derrota comunista, es probable que algún representante de este partido sea incluido en el gobierno, como se ha hecho en Hungría, pues de esta manera opinan los observadores que se conseguiría evitar la hostilidad de la URSS, que se produciría acaso de formarse un gobierno sin elementos de dicho partido.

EFE

ALFREDO BONET

Confecciones en lencería fina y bordados a mano. Equipos, canastillas, encajes, camisería, géneros de punto. — San Nicolás, núm. 15.

Temporal de lluvias en Algeciras

Inundaciones. — Retraso de trenes

Algeciras. — Después de las cinco de la tarde un temporal de lluvia arreció con tal violencia que inundó en proporciones alarmantes toda la parte baja de la ciudad alcanzando en algunas calles una altura de más de un metro.

El río Miel que desemboca al mar arrastró árboles, casetas de madera e infinidad de objetos pertenecientes a familias que han quedado sin albergue.

Una brigada municipal de obreros no cesa de recorrer las calles inundadas y el elemento civil se presta voluntariamente ayudando a desaguar muchas casas inundadas.

RETRASO DE LOS TRENES

Cádiz. — En el expreso de la tarde que ha llegado con varias horas de retraso a causa del temporal de agua, han venido varios diplomáticos italianos procedentes de Barcelona y Madrid.

Se alojarán en varios hoteles hasta el próximo día 5 que embarcarán en el "Cabo Hornos" con destino a la Argentina.

Miércoles domingo

día de postulación de

Auxilio Social

EL PROCESO DE NUREMBERG

En el Servicio Secreto alemán ha declarado un oficial de dicho Servicio --hubo dos grupos opuestos a los nazis

Nuremberg. La sesión del consejo contra los criminales de guerra que se celebra en esta ciudad, comenzó ayer a las 11 menos veinte o sea cuarenta minutos más tarde que de costumbre.

Este retraso produjo en la sala alguna expectación, desvanecida cuando los jueces aparecieron en la cámara.

El Presidente del tribunal advirtió que debía contestar únicamente a los cargos norteamericanos, es decir, al consignado con el número uno, que se refiere a la conspiración alemana.

El Dr. Nelze, defensor del General Keitel se opuso, manifestando que el Fiscal había asegurado que la defensa sería informada con todas las pruebas del día siguiente, pero que no había sido informado, en tanto que el defensor de Goering respondió que si la prensa había sido informada y que por ella se enteró esta mañana de las pruebas que iban a ser presentadas.

El Presidente del Tribunal dijo entonces que se estudiaría la cuestión de informar a la defensa y que los otros Fiscales podrían intercalar preguntas o llamar a Lahausen más tarde.

Durante el interrogatorio de éste, declaró que pertenecía al

Estado Mayor austriaco y después se convirtió en oficial del Servicio Secreto Alemán, cuyo jefe era el Almirante Canaris.

Todos los acusados mantenían fijos los ojos en el testigo, incluso Hess, que se puso los auriculares para mejor escuchar la declaración. Jodl y Keitel estaban muy atentos y muy serios, y todos prestan gran atención.

—¿Había algún grupo dentro del servicio secreto que trabajase contra los nazis?—preguntó el interrogador, el Coronel Amen.

—Había dos grupos, respondió Lahausen. Uno lo dirigió el Almirante Canaris. Odiaba a Hitler, sus sistemas y sus métodos. Odiaba también la guerra. Era un ser humano.

Tras una pausa añadió: —La mayoría de los miembros de grupo fueron ejecutados o encarcelados después del atentado contra Hitler en 1944. Yo no era miembro de ese grupo, pero sí uno de los más íntimos amigos del Almirante Canaris. Fracamos en nuestros intentos de evitar la guerra, que significaba el fin de Alemania y nuestro propio fin. El triunfo de Hitler hubiera sido el desastre mayor.

El segundo grupo era más pequeño y el que deseaba la muerte de Hitler.

Lahausen señaló a los tres acusados y dijo que el 12 de septiembre de 1939 Ribbentrop perfidó las pretensiones políticas alemanas en Polonia y Canaris expresó su preocupación en relación con el bombardeo de Varsovia.

Keitel contestó que esas medidas habían sido tomadas por Hitler y Goering y que él no tenía ninguna influencia en esos momentos. Canaris repitió varias veces repudió la agresión a Polonia y estaba angustiado cuando se nos informó de que el ataque a Polonia era irremediable. Nos dijo que ese era el final.

Canaris hizo también una advertencia contra el proyecto de exterminar a los polacos diciendo que el mundo sería responsable en algún momento a las fuerzas armadas de dicho acto.

EFE

CASA JUAN FULLANA

Compra toda clase de muebles, puertas, vidrieras, gramófonos y toda clase de objetos de ocasión. Calle Herrería, 101.

No podemos permitir la inflación, ha dicho el Presidente Truman

Las huelgas en Estados Unidos

Washington. — El Presidente Truman ha manifestado que al examinar los primeros cien días de transición del período de guerra al de paz, la reconversión marcha tan adelantada que la situación ha vuelto en este período al mismo nivel que prevalecía el día de la victoria sobre el Japón y continuará mejorando.

Pero —agregó— las señales de peligro y las presiones inflacionistas son aún evidentes, por lo que debemos seguir manteniéndonos firmes, pues no podemos permitir la inflación.

Agregó que las horas perdidas con motivo de los conflictos obreros, desde Agosto, se han

calculado en un 0'76 por 100 del total de horas trabajadas; atribuyendo las huelgas desde la victoria sobre el Japón al hecho de que los grupos discordantes habían contenido sus disputas durante la guerra.

Dijo que las nuevas huelgas en Agosto habían ascendido a 1.500 con un total de un millón y medio de obreros afectados.

EFE

Es posible que De Gasperi sea el jefe del nuevo Gobierno italiano

En Bari, donde se encuentran numerosos obreros sin trabajo, se han producido graves desórdenes

Roma. — Alcide de Gasperi sigue teniendo las máximas probabilidades de ser el futuro primer ministro al entrar la crisis italiana en el séptimo día sin haberse conseguido un acuerdo entre los partidos de la antigua coalición.

GRAVES DESORDENES EN BARI

Roma. — Graves desórdenes han estallado en toda la provincia de Bari donde infinidad de obreros se encuentran sin trabajo.

En las últimas 24 horas se registraron numerosas manifes-

taciones contra la carestía de la vida.

Se han registrado asaltos y han sido saqueados diversos depósitos de víveres del Gobierno y ha sido incendiada la oficina de recaudación de impuestos de Bisceglie.

También arrojaron los manifestantes bombas de mano contra el edificio de la Asociación de terratenientes en Corato que sufrió graves daños. No hubo víctimas.

Manifestaciones análogas se registraron en Molfetta, Terlizzi, Bitonto y Canosa.

EFE

El proyecto de ley sobre el Derecho de Asociación

Características más importantes del mismo

(Viene de la 1.ª página)

de administración o gobierno, recursos con que cuenta y aplicaciones que haya de dar a los fondos.

En caso de negarse la admisión de documentos, los interesados podrán levantar acta notarial de la negativa.

Transcurrido el plazo de 30 días, la asociación podrá constituirse o modificarse con arreglo a los estatutos, contratos, reglamentos o acuerdos presentados. Mientras aparezca que la asociación es ilícita el Gobernador no autorizará la constitución de la misma y si se hallara constituida impedirá su funcionamiento, comunicándolo así a las personas que hubieran presentado los documentos y explicando las causas.

Contra la resolución negativa por parte del Gobernador, podrá impugnarse dentro de 72 horas de ser notificado, ante el Juez de instrucción. El Juez solicitará del Gobernador certificación de los antecedentes que fundamentaran su resolución. Esta certificación deberá ser remitida al Juzgado dentro de los cinco días de haberse recibido la comunicación reclamandola; el Juez, en el plazo de cinco días, dará vista a lo actuado al Ministerio Fiscal, que en todos los casos habrá de mantener la pertinencia del acuerdo impugnado. Dentro de los cinco días que sigan al dictamen fiscal, el Juez dictará auto razonado resolviendo la impugnación.

La resolución del Juez se notificará el día siguiente de dictada y si disiente del acuerdo del Gobernador, el Fiscal de oficio interpondrá contra ello dentro de los diez días siguientes, recurso de revisión ante la sala especial que se constituirá en el Tribunal Supremo.

El recurso habrá de quedar resuelto sin celebración de vista pública dentro de 30 días.

Si el auto del Juzgado abundare en el acuerdo del Gobernador, los impugnantes podrán interponer recurso de revisión pero habrán de depositar 25.000 pesetas en metálico, que perderán si la sentencia de la Sala especial confirma el auto del Juez y que les será devuelta en caso contrario.

En cada Gobierno Civil se llevará un registro especial para las asociaciones a medida que se presenten las actas de constitución.

Ninguna asociación podrá adoptar una denominación idéntica de otra dentro de la provincia.

Los fundadores, directores o presidentes de las asociaciones notificarán al Gobernador respectivo el lugar y día de las sesiones extraordinarias o reuniones generales, siempre con 72 horas antes de la celebración.

Toda asociación llevará y exhibirá a la autoridad los nombres, apellidos y profesión de sus asociados. Del nombramiento o elección de estos deberá darse conocimiento por escrito al Gobernador, dentro de los 15 días siguientes.

También llevarán un libro de contabilidad, en el que figurarán los gastos e ingresos, expresando inequívocamente la procedencia e inversión. Asimismo llevarán un libro de actas en el que consten todos los acuerdos, incluso los de carácter secreto o reservado.

Decretada sentencia firme de disolución de una asociación, no podrá constituirse otra con la misma denominación o con igual objeto.

Se exceptúan de esta Ley, las órdenes o congregaciones de la religión católica; las asociaciones religiosas constituidas canónicamente y regidas por el Código de Derecho Canónico; las aso-

ciaciones de Acción Católica organizadas por las Jerarquías eclesiásticas gobernadas por estatutos jurídicos, dictados por la misma, las que cumplan fines de apostolado; las asociaciones que se propongan un objeto puramente civil o comercial; las instituciones o corporaciones de derecho público que existan en virtud de disposiciones especiales, las que se rigen por leyes especiales y las que el Estatuto pueda crear o mantener.

El ministro de Justicia designará a tres Magistrados del Tribunal Supremo, previo informe del Presidente de este organismo, para constituir la Sala especial que resuelva los recursos de revisión.

Los requisitos que se exigen para las asociaciones en las distintas provincias son iguales que los que habrán de aplicarse en la capital de la Nación, con la sola diferencia de que éstos se realizarán en la Dirección General de Seguridad.

CIFRA

Detalles de la proclamación de la república en Yugoslavia

Belgrado. — Se han hecho públicos algunos detalles acerca de la proclamación de la república yugoeslava.

En ambas Cámaras del Parlamento, los diputados serbios propusieron lo siguiente:

"Como quiera que el rey abandonó el país y se marcó en el momento más peligroso de la historia nacional y teniendo en cuenta que la dinastía ha sido responsable de todos los gobiernos reaccionarios de la guerra; que el rey protegió a los "quislings" yugoeslavos y que colaboró indirectamente con la ocupación alemana, es indispensable una república y es imposible una monarquía.

Estas son las razones por las que el rey y la familia real tienen que perder sus derechos".

Los representantes de las diferentes naciones que componen Yugoslavia dieron las gracias a los serbios por la propuesta diciendo que era un acto simbólico el que ellos se opusieran a su rey.

BODEGA MALLORCA

¡Elegancia! ¡Distinción!

El próximo año, elecciones en Filipinas

Para elegir Gobierno y presidente constitucional

Manila. — El presidente Osmeña ha anunciado que va a ser convocada una sesión especial del Congreso para que fije la fecha de celebración de las elecciones nacionales para elegir Gobierno y presidente constitucional.

Añadió que la elección podría celebrarse a primeros de abril y explicó que elevaría una consulta al Congreso norteamericano acerca de si es posible que la celebración de estas elecciones asumiera sus funciones inmediatamente, sin esperar la concesión formal de la independencia en diciembre de 1946.

EFE

ULTIMA HORA

Los rusos deportan a todos los obispos de la iglesia de rito latino de Polonia

Londres. — El periódico "Catholic Herald" publica la siguiente información:

El "Daily Herald" divulga la sobretasa postal española a favor de los niños extranjeros

Londres. — El diario laborista "Daily Herald" publica hoy visiblemente la noticia de que España ha establecido una sobretasa en la franquicia postal en beneficio de los 50 mil niños de las naciones devastadas europeas que han sido invitados por el gobierno español para pasar el invierno en España.

Sin hacer comentario, añade, que la selección de dichos niños la harán las autoridades aliadas y que entre ellos figuran un número considerable de israelitas.

EFE

"La Congregación de iglesias orientales en Roma ha recibido la noticia de la detención y deportación a Rusia, por la policía soviética, de todos los obispos del rito católico griego que se encontraban en los territorios polacos situados al este de la línea Curzón.

Tampoco se sabe nada de la suerte que hayan podido correr los obispos del rito latino en Maloptka oriental.

EFE

Ayer se inauguró la XL Asamblea legislativa portuguesa

El Jefe del Estado, general Carmona, leyó el mensaje a las Cámaras

Lisboa. — Con gran solemnidad se celebró ayer la inauguración de la XL legislatura de la Asamblea Nacional.

Acompañado por el Jefe del Gobierno, el Presidente de la República, general Carmona, llegó al edificio de la Asamblea Nacional, siendo recibido en el vestíbulo por comisiones de representantes de la Asamblea y de la Cámara corporativa; y por el gobierno y autoridades de Lisboa.

A las cinco de la tarde, el general Carmona entró en el salón de sesiones, pasando a ocupar la presidencia acompañado del jefe del Gobierno Oliveira Salazar y del presidente de la Cámara.

En la tribuna de los diplomáticos se encontraban todos los representantes extranjeros acreditados en Lisboa, figurando entre ellos el embajador de España.

Al entrar el cortejo en el hemiciclo los diputados prorrumpieron en vítores y ovaciones, mientras que una banda de música interpretaba los acordes del himno nacional.

Seguidamente el general Carmona leyó el mensaje a la Cámara.

En nombre de los diputados le contestó el doctor Correia.

A la salida del Jefe del Estado, para regresar al palacio de Belem, se reprodujeron las aclamaciones y aplausos.

EFE

Rusia ha contestado a la petición del Irán

La nota soviética se considera poco satisfactoria

Teherán. — El gobierno soviético ha enviado una nota al gobierno persa en respuesta a la petición de Persia que requería el permiso ruso para que sus tropas pudieran ser enviadas a combatir contra los insurgentes que se dirigen hacia Teherán.

La nota soviética se considera como poco satisfactoria a pesar de estar redactada en términos amistosos, pero de hecho se niega a todas las peticiones iraníanas.

Créese que el gobierno expondrá el caso ante el Parlamento. Las informaciones oficiales indican que los rebeldes han pasado por Kadvtun y se dirigen hacia Resht.

Ni Londres ni Moscú han contestado a la proposición formulada por los Estados Unidos a la evacuación de las tropas extranjeras de Persia, ha declarado el secretario de Estado americano Byrnes.

EFE

A la proclamación de la república yugoeslava no asistieron más representantes que los de Rusia y Polonia

Se considera sintomática la ausencia de los de Inglaterra, Francia y EE. UU.

Belgrado. — En el momento de proclamarse la república por los diputados partidarios del general Tito, en la Cámara, aquéllos se pusieron en pie aclamando durante cinco minutos a su jefe.

En las tribunas diplomáticas, que se hallaban casi vacías, solamente estaban presente los representantes de Rusia y Polonia. Se considera sintomática la ausencia de los representantes de Inglaterra, Francia, Estados Unidos y Checoslovaquia.

EFE

Champán "NOYA": ¡el mejor!



Nuevo Presidente de la Unión Panamericana

Ha sido designado el Embajador brasileño Martins

Nueva York. — El consejo directivo de la Unión Panamericana, en una reunión extraordinaria, designó para presidente al embajador brasileño, Carlos Martins.

Este nombramiento está sujeto a la aprobación del Consejo directivo que se reunirá en breve.

EFE

"NOYA": ¡champán exquisito!

El secretario general comunista británico pide una entrevista entre Attlee y Stalin

Londres. — El secretario general del partido comunista británico, pidió ayer en un discurso, una entrevista inmediata entre Attlee y Stalin.

Atacó rudamente la opinión expuesta por Truman de que son innecesarias las reuniones entre los tres grandes.

EFE

Para su mudanza no lo olvide, le garantizará su traslado

CASA ROJALS

Siete Esquinas, 5 Telf. 2227 Central Barcelona: Campo Sagrado, 21

CALZADOS baratísimos

Por renovación total de las existencias. Ocasión única para caballeros, señoras y niños. A. Clavé, 19. — Palma

DEPORTIVAS

FUTBOLERIAS

La pérdida de tiempo en los partidos de fútbol

De los noventa minutos reglamentarios, la pelota actúa solamente en cincuenta y cinco

Un dirigente del "West Bromwich" ha tenido el capricho durante un encuentro jugado por su Club contra el "Brenford" de cronometrar con la mayor minuciosidad todo el tiempo perdido en los saques de bandas, puerta, esquina y lanzamientos de castigos en general.

Y mister Dasset ha llegado a la conclusión que de los 90 minutos reglamentarios de juego, la pelota solamente actúa en 55. Este detalle que ha impresionado grandemente a críticos, dirigentes y jugadores, habiéndose levantado una campaña de comentarios.

Mr. Dasset ha llegado a más en su minuciosidad, y por ella pudo deducir que la causa originaria de que se pierda más tiempo es el saque de banda, sobre todo cuando los balones salen desplazados a larga distancia del terreno, pues aunque existan otros, en cambio, su reconcierto por el árbitro restan al final del juego excesivos minutos sustraídos al espectáculo y por ello al público que paga.

El concienzudo dirigente británico cree que todo esto sería remediado substituyendo el saque tal y como ahora se efectúa por un libre indirecto en favor del equipo contrario al que pertenece el jugador que había lanzado la pelota fuera del rectángulo, evitándose con ello el actual abuso, que emplean sin excepción todos los conjuntos cuando ganan.

Mañana...

====

Nuestros equipos fuera de casa

====

Competiciones regionales

No habrá mañana, en nuestra isla, fútbol de categoría nacional. Nuestros equipos actuarán de acuerdo con el siguiente programa:

Granada — Mallorca
Sueca — Constanza
Acero — At. Baleares

En contraste — sobre el papel naturalmente — con las enormes dificultades que va a encontrar el Mallorca en el campo de Los Carmenes, son relativamente fáciles los partidos a jugar por inguenses y blanquiazules. Los de Son Canals, desde luego, tienen la papeleta más complicada que los inguenses. Mientras el Acero tiene 12 puntos, el Sueca sólo puede exhibir 6.

He a continuación la clasificación real de los equipos de Segunda División, en vísperas de la jornada de mañana:

	J.	G.	E.	P.	Pts.
Sabadell	9	6	1	2	13 + 3
Ferrol	9	6	1	2	13 + 5
R. Sociedad	9	6	0	3	12 + 2
Córdoba	9	5	1	3	11 + 1
Betis	9	5	1	3	11 + 3
Granada	9	4	2	3	10 + 2
Tarragona	9	4	1	4	9 + 1
Salamanca	9	4	1	4	9 + 1
Mallorca	9	4	0	5	8 - 2
Santander	9	3	1	5	7 - 1
Coruña	9	3	1	5	7 - 3
Xerez	9	3	1	5	7 - 3
Zaragoza	9	2	1	6	5 - 3
Ceuta	9	1	1	7	3 - 5

Mañana terminarán las competiciones Campeonato de Mallorca y Copa Presidente Federada quedará sólo pendiente la clasificación; quedarán sólo pendientes los encuentros finales entre los campeones de grupo. Los encuentros a jugar son:

Grupo Palma
Mallorca — Antoniana
E. Alcázar — At. Baleares

Grupo Pueblos
Poblense — Sóller
Constancia — España

En el Grupo Palma está todo decidido. En el Grupo Pueblos, también. Los encuentros, pues, no pueden alterar los primeros lugares.

Los colegiados designados para arbitrar mañana los partidos de categoría regional en los que intervienen nuestros equipos son los siguientes:

Plácido.
Granada — Mallorca, González
Sueca — Constanza de Inca, Moes.
Acero — A. Baleares, Moreno.

Y mister Dasset se propone elevar un informe detallado a la "Internacional Board" a fin de que en la próxima reunión con los miembros continentales de la "Fifa" se vea la conveniencia o no de aceptar la modificación propuesta, que para ir adelante necesitará el voto favorable en los dos tercios de la totalidad de asistentes.

¿Acertado? ¿Erróneo? La idea no es mala, porque indudablemente el abuso existe y por ello el árbitro se ve obligado con gran frecuencia a descontar minutos para intentar el corte a los trucos del profesional que con un tanteo favorable sólo piensa en que el reloj siga su camino con la mayor rapidez...

Es inculcable que si el actual saque de banda hecho con las manos se convirtiera en una patada libre contra el bando que echó fuera la pelota, los jugadores tendrían mayor cuidado y emplearían únicamente el recurso cuando no tuvieran más remedio que hacerlo para salvar fases de importancia extraordinaria.

No es, pues, una tontería la propuesta de mister Dasset; de momento ya es curioso saber que de 90 minutos fueron burlados nada menos que 35 en este choque del "West Bromwich" y el "Brenford"; claro que los profesionales ingleses saben exprimir mejor que bien todos los rescuicios de las reglas de juego.

Pedro Escartín

PARA SUS GAFAS

PUELLES - OPTICO

San Miguel, 28

El Mallorca-Antoniana

Este encuentro, que se jugará mañana tarde en el campo de "Buenos Aires" ha despertado gran interés, pues el último de Copa Presidente. En relación al mismo, hemos recibido del club decano la siguiente nota:

"Se comunica a los señores socios de este Club, que para el libre acceso al Campo de Buenos Aires, con motivo de la celebración en el mismo de un partido de fútbol el próximo domingo día 2 de Diciembre entre la Juventud Antoniana y C. D. Mallorca (R), correspondiente al Campeonato Regional de Baleares, serán indispensable la presentación del pase número 11 — correspondiente al mes de Noviembre.

PASARIN

La figura del gran zaguero español, Luis Casas Pasarín, actual seleccionador nacional, va unida a los mejores momentos de nuestro fútbol. De aquella etapa son, así mismo, los nombres de Zamora, Belauste, Vallana, Otero, Patricio, etc. inscritos ya en letras de oro en las páginas más brillantes del deporte hispano.

Pasarín fué internacional seis veces y olímpico en 1924, en París, en cuyo primer partido contra Italia fuimos vencidos



por 1.0 a raíz de la infortunada jugada de Vallana. Sus otras actuaciones son otros tantos triunfos contra Suiza en Berna, Italia, Austria y Hungría — por dos veces — ocupando siempre el puesto de defensa izquierda y compañero de Otero y Vallana como firmes baluartes de Zamora.

Creemos que Luis Casas sabrá renovar en su nuevo cargo de seleccionador sus viejas glorias en el deporte activo. A su indudable autoridad se encomienda la difícil tarea y la responsabilidad de formar el contingente español que se enfrente con las mejores selecciones de los países que, muy en breve, contrastarán en la clase actual de nuestro fútbol en las lides internacionales que se avecinan.

ZARRA

"Zarra", Telmo Zarraonandia, es uno de los mejores centros delanteros españoles de todos los tiempos y muy pocos han reunido — como el vasco — las cualidades de agilidad, fuerza, potencia de tiro, remate con ambas piernas y de cabeza de que hace gala el noble arte del Atlético de Bilbao. Ha sido campeón de Liga y de Es-



pañía encontrándose en posesión en Ippocad, de la Copa de S. E. el Generalísimo.

Prototipo del jugador normal, jamás recurrió a las malas artes del juego ilegal para sus triunfos; por lo que no causó daño ni lesión a portero alguno, pese al ímpetu que emplea en sus intervenciones.

Es el delantero centro indiscutible de la selección española y actualmente goleador máximo de la primera División de Liga. Siempre ha pertenecido al Atlético de Bilbao.

(S. O. C.)

Gran expectación ante formidables carreras de caballo

Los mejores caballos de la isla actuarán en la extraordinaria reunión en el Hipódromo

La insuperable reunión deportiva en la Hípica, en homenaje a la Asociación de la Prensa de Baleares, ha tenido la virtud de despertar un inusitado entusiasmo entre todos los aficionados al deporte de los caballos. Serán legión los que concurrirán a presenciar el desarrollo de las cinco pruebas programadas, formando una serie de carreras de formidable envergadura tanto por la cantidad como por la calidad de los contendientes.

No es necesario resaltar nombre de ellos. Suman — en total 76 — y basta esto para darse el lector una idea de que han de actuar los mejores entre los mejores dentro de cada categoría, constituyendo un problema sin previa adivinación posible el imaginar entre ellos cuales han de conseguir clasificarse.

Nuestras primeras Autoridades, que gentilmente han ofrecido trofeos para que sean disputados en estas carreras, acudirán seguramente, llevadas de su entusiasmo por estas competiciones y del amor que sienten hacia esta gran riqueza nacional que es la Cría Caballar, de la que Mallorca es un verdadero emporio, a presenciar las pruebas. Y esto sólo basta para dar a la soberbia reunión un tono de insuperable acontecimiento social, que correrá parejas con el deportivo.

La brevedad del tiempo de que se dispone y la extensión del programa han hecho que los Comisarios dirigieran a los caballistas importantes advertencias, que hemos insertado ya. Una advertencia más conviene asentar y esta se refiere al público. Es la necesidad de que acuda a las ventanillas dentro del tiempo hábil para que los intermedios no excedan de los treinta minutos y pueda desahogarse la serie de carreras dentro del horario previsto.

El Hipódromo se abrirá a las dos, y la primera carrera será a las tres y media.

MANZANILLA FINA "RAZAS DE ESPAÑA" MERITO.

====

anuncia para las dos y media en punto. Al esfuerzo del personal de la casa debemos ponderar todos, y así el homenaje a la Prensa constituirá además un éxito clamoroso de organización.



D. MIGUEL QUETGLAS ganador de nuestro concurso pronósticos de la pasada semana

Ametralladora en un partido internacional

En un Rumanía-Bulgaria

¿A dónde conduce el fútbol violento en los campos de fútbol? Hasta ahora no se había ido tan lejos. Conocíamos las intervenciones de las mangas de hierro en la Argentina, pero ¿ametralladoras?

Pues el hecho no ha sucedido en el país de las cosas maravillosas, sino en Bucarest. Se celebraba allí un partido internacional entre las selecciones nacionales de Rumanía y Bulgaria.

Los búlgaros, aquellos que cajaron el 13 a 0 en Madrid, vieron fácil el partido y se abalanzaron a la caza de los rumanos, algunos de los cuales resultaron lesionados.

Pero acabaron por perder de paciencia los rumanos, repelidos por a los búlgaros y se abalanzaron con otros a bofetadas públicas no quiso quedarse el espectador, se tiró al campo.

Presenciando el partido, se guardaron el orden, había patrullas rusas, que dispararon sus ametralladoras y fusiles en el único modo de disolver los grupos.

Ante esto escapó la gente, do libre el campo y se acabó el partido.

ROMPEDORA ALMENDRA vendiendo, buen estado, ningún defecto. — Informes: Francisco Piña, General Franco n.º 1, Santa Margarita. En Palma, Vallori, 25, 2 bis - 1.º

PALACIO DEL MUEBLE

Muebles de todos los estilos, desde la mas alta CALIDAD a la mas estricta ECONOMIA.

Visiten nuestros ESCAPARATES y EXPOSICIONES INTERIORES

AVENIDA DE ALEJANDRO ROSSELLO, N.º 115

Colegio Oficial de Médicos

El próximo lunes, día 3 de diciembre, a las siete de la tarde, pronunciará una conferencia en este Colegio, el Doctor don José Francisco Sureda, sobre el tema: "Desarrollará el tema: 'La Insuficiencia Suprarrenal'".

CAPELLA CLASSICA

SALA BORN

Concierto, mañana, a las 12

Para invitaciones en taquilla

Cines

ESTRENOS NOTICIARIO

ROMANZA EN TONO MENOR

El hecho de un collar de perlas es el motivo inicial de una joven esposa, de enigmática sonrisa, vaya cayendo en un paulatino estado de infidelidad y en el adulterio, que por temor a que sea descubierta a su marido, a quien estima, su grave falta, apea a un criminal envenenamiento. La trama argumental de la película, como se adivina por la síntesis del argumento dada, no tiene nada de ejemplar y mucho de inmoral. Y si la calificación que merece por leyenda es la de gravemente obscena, pese a no aparecer en la pantalla, su traducción en genes no puede ser calificada indulgentemente.

"Romanza en tono menor" es una cinta sin alegría; en que, hasta la lluvia del cielo, utiliza para recargar con abrias notas la ingrata trama en que hasta el veneno eficiente para cortar una vida indigna y desventurada, cae algo que es peor y más inabable que la muerte.

"NOYA": ¡champán sin rival!

La tónica general de las películas alemanas, su calculada sutileza para ser más prolijas en los detalles, su cuidada dirección que se esfuerza para su interacción hondamente las más terribles reacciones psíquicas de los personajes, un ingrato sentido sucesivo de la vida, campean en la mayoría de escenas de la película estrenada ayer en los pabellones Astoria y Metropol.

La fotografía que es excelente, pero no brillante sino más sombría, ayuda al efectismo de escenas de modo sobresaliente así como el fondo musical "Romanza en tono menor" que indirectamente delata el ni el mejor estilo cinematográfico ni la más depurada técnica pueden lograr convertir una obra artística lo que es sólo un resultado engendro de mentes que cierran a la inspiración la de todo sabio idealismo.

La difícil tarea de los actores se interpreta los personajes centrales de la obra; por ello es de extrañar que ni Maria-Hoppe ni Ferdinand Marian hacen una buena interpretación. acusan sobradamente coacción de una dirección transigente a toda concesión de diluya en lo más mínimo el perfil trágico de la cinta.

De la Alcaldía

Se pone en conocimiento del público en general, que la Comisión Gestora Municipal en sesión celebrada el día 23 de los corrientes, acordó autorizar que los servicios de TAXI, tales como el Castillo de Bellver, Toros, Fútbol, Velódromo, Hípica, Ca. dromo y Luna Parque, así como los servicios de noche empujados después de la una de la madrugada y terminados antes de las seis puedan cobrarse con un suplemento de DOS pesetas por servicio.

Lo que se hace público para general conocimiento. Palma, a 29 de noviembre de 1945. — El Alcalde actual, Guiseppe Homar.

Concurso de guiones cinematográficos del Consejo Superior de Misiones

Con motivo de la Exposición del libro misionero español, anunciada para abril de 1946, el Consejo Superior de Misiones organiza un concurso de guiones cinematográficos sobre un tema de libre elección, histórico, o actual, inspirado en la empresa misionera de España.

Los trabajos se presentarán escritos a máquina, a doble espacio, tamaño folio, y tendrán la extensión necesaria para ser convertidos en una película de 2.500 metros.

Podrán acudir escritores españoles, hispanoamericanos o filipinos, aisladamente o en colaboración.

El jurado propondrá la concesión de tres premios de 25.000 cinco de mil y tres de mil pesetas, respectivamente.

El plazo para la presentación de trabajos terminará el 31 de marzo del año próximo.

Próxima apertura de salas de proyección en buques y dependencias de la Armada

Por el Estado Mayor de la Armada se han dado las órdenes oportunas para la apertura de varias salas de proyección en diferentes buques y dependencias de la Armada.

A parte de la proyección de documentales culturales y de asuntos marítimos, serán exhibidas también producciones normales de las existentes en el mercado actual.

Dichas sesiones serán gratuitas y dedicadas exclusivamente al personal de marítimos y soldados que constituyen la dotación de los buques y dependencias en los que se instalan las salas.

CARTELERIA

TEATROS

BORN. — Compañía de Comedias Ana Adamuz. — Tarde a las 6 y noche a las 10, "De muy buena familia".

CINES

ACTUALIDADES. — Desde las 3:30: Documental "Imágenes" y Noticiario "No-Do".

ASTORIA. — Desde las 3:30: "Romanza en tono menor" y complementos.

AVENIDA. — Desde las 3:30: "Chicago" e "Hijos del mar".

BALEAR. — Desde las 3:30: "La hija del corsario verde" y "Locuras del siglo".

DORADO. — Desde las 3:30: "Forja de corazones" y "Una sombra en la ventana".

FANTASIO. — Desde las 3:30: "Una sombra en la ventana" y "Forja de corazones".

HISPANIA. — Desde las 3:30: "El hombre que las enamora" y "Mi reino por un torero".

LIRICO. — Desde las 3:30: "Locuras del siglo" y "La hija del corsario verde".

METROPOL. — Desde las 3:30: "Cena en el Ritz" y "Romanza en tono menor".

MODERNO. — Desde las 3:30: "Una tarde en el circo" y complementos.

ORIENTAL. — Desde las 3:30: "Ali Baba y los 40 ladrones" y complementos.

PRINCIPAL. — Desde las 4: "Una tarde en el circo" y complementos.

PROTECTORA. — Desde las 3:30: "Hijos del mar" y "Chicago".

RIALTO. — Desde las 3:30: "Ali Baba y los 40 ladrones" y complementos.

TEATROS

BORN

"De muy buena familia"

Ayer se puso en escena en la Sala Born la comedia dramática "De muy buena familia", lección amarga que Benavente da a aquella familia cuyos hijos viven apartados de sus padres, creyendo con extraña independencia sin freno ni vigilancia y expuestos, como en la escena ocurre, a fatales consecuencias que sorprendan a los que quizás por querer ser muy modernos, no supieron ser padres.

La señorita Ropeta y el señor Lemos, destacaron su actuación.

El público aplaudió al final de cada acto, teniendo que levantarse varias veces la cortina.

P. B.

"NOYA": ¡champán superior!

BORN

Compañía de Comedia

Ana Adamuz

HOY

A LAS 6 DE LA TARDE y A LAS 10 NOCHE

SENSACIONAL ACONTECIMIENTO

La obra cumbre de JACINTO BENAVENTE

La malquerida

Formidable creación de

Ana Adamuz

MAÑANA DOMINGO

Tarde a las 6 noche a las 10

La comedia en tres actos de LUCA DE TENA

La Condesa MARIA

Hispania

HOY

A PARTIR DE LAS 3

Carlos Arruza

en

MI REINO por un Torero

El hombre que las ENAMORA

Luchy Soto-Armando Calvo

Recuerde este título:

SEÑORES DEL MAR

La estación sismológica de Alicante registra un fuerte terremoto

Los aparatos quedaron desarticulados

Alicante. — Un violentísimo terremoto, cuyo foco se halla a una distancia de 6.000 kilómetros de esta capital, han empezado a registrar a las 23 horas y seis minutos los aparatos de la estación sismológica de Alicante.

Se calcula que este terremoto se ha producido en Asia, en los alrededores de Persia.

Dada la intensidad del seísmo, de una violencia extraordinaria, los aparatos han quedado desarticulados y ha sido necesario montar de nuevo las palancas inscriptoras del registro para continuar tomando datos.

CIFRA

S. E. U.

ACADEMIA "JUAN BARBARA"

Hoy día 1 de Diciembre, en la Academia del SEU "Juan Barabara" darán comienzo las clases de inglés y francés.

Para informes y matrículas, en las oficinas de esta Jefatura, San Jaime, 33, de 10 a 1 mañana y de 4 a 7 tarde.

Taurinas

LO QUE COBRAN LOS SUBALTERNOS TAURINOS

Madrid. — Parece que se ha llegado a un acuerdo entre los subalternos taurinos sobre los honorarios a percibir en la próxima temporada y que han sido presentados al Sindicato como aspiraciones mínimas.

Los banderilleros y picadores clasifican a los espadas en diferentes grupos económicos, con arreglo a lo que en la última temporada torearon y cobraron.

A los de clase especial, Armillita, Ortega, Manolete, Silverio Pérez y Arruza, les piden 3.000 pesetas para cada uno de los picadores y dos banderilleros y 2 mil pesetas para el peón que completa la cuadrilla.

Fijan otra categoría intermedia entre la especial y la primera, en la que cuentan a Pepe Luis Vázquez, Antonio Bienvenida, El Choni, Luis Miguel Domínguez, Pepín Martín Vázquez y algunos otros, a los que piden dos mil pesetas por subalterno.

Para las restantes categorías de matadores de toros, han fijado las cantidades de 1.300, 800 y 500, respectivamente, teniendo en cuenta que el peón que completa las cuadrillas cobrará siempre una cantidad menor.

Los viajes, exepcto para la última categoría, tendrán que ser en primera clase.

Lea Vd. todos los días CORREO DE MALLORCA



TEATRO PRINCIPAL CINE MODERNO

HOY, - Grandioso ESTRENO

La locura bajo la cúpula del Circo.



LOS HERMANOS MARX

UNA TARDE EN EL CIRCO

DIRECTOR: EDWARD BUZZELL

PROXIMO ESTRENO: EL 4 DICIEMBRE



SPENCER TRACY

EDISON, el HOMBRE

Director: CLARENCE BROWN

RITA JOHNSON
LYNNE OVERMAN
CHARLES COBURN
GENE LOCKHART

UNA BIOGRAFIA CINEMATOGRAFICA QUE ABSORBE Y CONMUEVE

NOTA: En taquilla del Teatro Principal se despachan las localidades para el día del estreno y sucesivos.

COMENTARIOS

El Adviento

Estamos en vísperas de la primera dominica de Adviento, palabra que derivada de la latina "adventus", significa venida, llegada, y que en lenguaje litúrgico se aplica, como es sabido, al espacio de tiempo que comprende las cuatro semanas inmediatamente precedentes a la fiesta de la Natividad del Señor. Son, pues, estas semanas preparatorias para la conmemoración de la venida del Hijo de Dios encarnado.

El Adviento es el punto de partida o principio del año eclesiástico, como puede observarse en el misal y en el breviario, donde el orden de misas y oficios o rezos no comienza por enero con el año civil, sino por la dominica primera de Adviento.

Aunque no puede fijarse de una manera cierta el origen del Adviento, hay documentos del siglo VI que permiten suponer que data de aquel tiempo. Los concilios de Tours y de Maastricht, celebrados respectivamente en los años 563 y 581, nos hablan de un período de penitencia como preparación a la fiesta de Navidad, una especie de Cuaresma desde el 11 de noviembre, fiesta de San Martín, hasta la Natividad, con ayuno los lunes, miércoles y viernes y cotidiana abstinencia.

Muchos críticos afirman que el Adviento fué instituido en los monasterios de las Galias a fines del siglo V y que de allí penetró en Italia en la siguiente centuria y extendióse luego por toda la Iglesia. Pero hay testimonios más antiguos sobre sus orígenes. Gregorio de Tours, el cual vivió en la segunda mitad del siglo V, conoció ya este período sagrado, y en el Sacramentario de Bobbio, de principios de la misma centuria, figuran tres misas de Adviento.

Según el "Egulus" de Ravena, que se remonta al año 430, se puede creer que ya en Italia se celebraba un período del año de celebrar el advenimiento del Hijo de Dios. Y Lesley cree ver el origen del Adviento en época más lejana todavía, fundándose en un texto del concilio de Zaragoza celebrado el año 380. Se puede afirmar, por tanto, que el Adviento como época litúrgica existía ya en la primera mitad de la quinta centuria y quizás al finalizar la cuarta.

De todos modos es lo cierto que se nos presenta ya en aquellos tiempos como una cuaresma de invierno y abarcaba por lo general seis domingos antes de Navidad y unos 40 días de penitencia, como la misma Cuaresma. Esta penitencia está en uso en las iglesias galicanas, en la mozárabe y en la ambrosiana.

En la iglesia romana el número de los domingos de Adviento se reduce a cuatro, cual es la forma actual; no obstante en el homilista de San Gelasio consta de cinco domingos, como también en el "Liber Comitis" y en muchos antiguos sacramentarios, como el San Gregorio y el de Rems, en el pontifical de Egbert y en muchos otros manuscritos publicados por Martene. En el rito ambrosiano abarcaba cinco domingos, y era de 40 días según los capitulares de Carlomagno. Es desconocido el origen de estas divergencias.

El carácter penitencial del Adviento es indiscutible, aunque hoy día se han reducido mucho los ayunos y abstinencias. También tiene un carácter de suplica. Los ornamentos de las misas de tiempo son de color morado; se canta sin órgano; se suprime el "Gloria in excelsis" si bien se conserva el "Alleluia" y las oraciones recuerdan las lágrimas y los suspiros de los patriarcas y profetas en la espera del Libertador, y nos invitan a pedir la venida de Jesús.

Durante el Adviento no funcionaban los tribunales, y se celebraban las velaciones. Esto último está todavía en vigor.

APOLOGETICA DE LA BOMBA ATOMICA

Lo que el hombre logra destruir en pocos segundos bien lo puede crear Dios en menos tiempo

por ENRIQUE TORRES

Sobre la bomba atómica se ha hablado y escrito mucho; lo mismo por la boca de sabios que de necios. Sin embargo, creo que han sido pocos y muy escogidos a los que se les ha ocurrido pensar en que este producto de las investigaciones acerca de la desintegración del átomo tiene nada menos que un valor apologetico. El razonamiento, es bien sencillo. Si en virtud de esta fabulosa energía se pueden reducir a la nada toneladas de materia en un solo instante, es que el hombre ha descubierto la posibilidad de llegar a ese estado de que nos habla el Génesis, anterior a la Creación del Universo: "La tierra, empero, estaba uniforme y vacía, y las tinieblas cubrían la superficie del abismo" (Gen. 1 2).

Con lo cual, podríamos argumentar al decir que lo que el hombre logra destruir en pocos segundos, bien lo pudo crear Dios en menos tiempo.

Pero ahora resulta que según las últimas noticias recibidas, de donde ha partido la puesta en práctica de tan genial invención, a la bomba atómica, le ha salido un enemigo. Un enemigo que hace revertir la tremenda reacción provocada por sus efectos. La noticia, que de resultar cierta, causaría la revolución consiguiente, viene a decir aproximadamente esto. Los laboratorios de la "General Electric Corporation", han descubierto unos rayos denominados "Super X", conseguidos por medio de la máquina Betatron que produce una corriente de cien millones de voltios. Estos rayos capturan y dirigen los electrones y realizan el proceso inverso producido por la bomba atómica, o sea transforman la energía en materia, en vez de convertir la materia en energía.

Semejante revelación, cuya importancia, de ser cierto el hecho, sería mayor que el mismo descubrimiento de la citada bomba y todas las investigaciones sobre la desintegración del átomo, aún vendría a reforzar la enunciada fuerza apologetica. Y el incrédulo que deificó la ciencia y el progreso para tratar de probar con ella la falsedad de las verdades reveladas y de los misterios de la creación, tendrá que reconocer que de la nada, bien pudo Dios crear la materia, un mundo que ya existía en la mente eterna del Creador. Y que, en consecuencia, no se dice ya ninguna audacia anticientífica al creer y enseñar que un día se cumplirá la profecía de la resurrección de la carne.

Sin embargo, dudamos un poco de la eficacia de la destrucción universal de la bomba atómica, para transformar otra vez al mundo en la nada. Como el poder de estos rayos super X de la famosa máquina Betatron, para devolver al universo o a sus cosas el estado que tuvieron creados.

Sencillamente, porque tenemos una fe en Dios y en sus revelaciones que en el poder de la ciencia. Aunque el hombre

haya logrado comer algo del fruto de aquel árbol que fué la causa de su caída y alque, el Supremo Creador, llamó El mismo, árbol de la ciencia del bien y del mal.

Pero bueno es que, aunque solo sea con esto, podamos hacer apologética. Quien sabe si Dios mismo nos ha permitido llegar hasta estos conocimientos para que podamos abrir un poco más los ojos en la noción de su magnificencia y de su poder; para que nos acerquemos más a El, en la caridad, en vez de ensorberbecernos en los laboratorios de la destrucción y la muerte, rindiendo solo culto pagano a la inteligencia humana.

(Prohibida la reproducción)

CREMAS A GRANEL

cacao, café, vainilla, curazao, chartreuse, estomacal, menta, beneditine, etc., DE SUPERIOR CALIDAD, las encontrará en

BODEGA MALLORCA

EUTRAPELIAS

Aceras para camiones

A nuevos tiempos, nuevos modos, y así como en París un tanto la moda y otro mucho el intenso irio está uniformado a nombres y mujeres con la varónil prenda de los pantalones, no ha de extrañar a nadie, que ya que el Ayuntamiento no ha necio otra cosa para solucionar los problemas de la circulación rodada que han de afectar rápidamente a Palma que el organizar un bonito concurso, premiar al autor y dejar al proyecto que quierma el sueño de los gandules, no ha de extrañar, repetimos, que los particulares y los industriales palmesanos vayan tomando medidas e imponiendo costumbres para el día no lejano en que sea difícil a coches y camiones encontrar un sitio apto para estacionarse en las calzadas.

El descubrimiento, francamente, no lo hemos hecho nosotros. Ha sido un modesto padre de familia, que vive allá por los Hostalets, que acostumbrado ya a no usar la "carroza di tutti", como a los tranvías llamaban ampulosamente los italianos, va conciendo palmo a palmo la complicada topografía de la calle de Aragón, que si no es el Borne precisamente, ni tiene la importancia de la calle de Colón, es nada menos que la primera vía palmesana que descubren cuantos viajeros, seducidos por las propagandas turísticas de aguende y aliende el Mediterráneo esperan naufragar en nuestra isla y en nuestra ciudad un auténtico paraíso.

Así las cosas, la primera visión que los turistas que llegan en avión a nuestra ciudad han de recibir, es que somos tan previsores respecto a la circulación rodada, nos sacrificamos tanto por la motorización, que dedicamos nuestras más anchas aceras a los autos y camiones.

Les será difícil, acaso, explicarse que en días de lluvia los peatones fuéramos meter el pie y algo más en los char-

POLONIA, bajo la ocupación rusa

Relato de un redactor del semanario norteamericano «Colliers»

Nueva York. — El redactor del conocido semanario "Colliers", R. Hottel, que ha logrado salir de Berlín para Polonia y Checoslovaquia, sin los visados soviéticos, relata su es-

tancia en Polonia, diciendo en tre otras cosas:

Indudablemente existen ciertas manchas sobre la política rusa de las que es imposible no darse cuenta. Por ejemplo, la prensa demuestra extraña unanimidad. Lo cual indica la falta de verdadera libertad. No existe tampoco ninguna oposición política en el verdadero sentido de la palabra.

El Gobierno está dirigido principalmente por grupos de extrema izquierda. Otra mancha oscura es la policía secreta, al frente de la cual está Radkiewicz, miembro del partido obrero polaco.

A continuación Hottel describe como los rusos se incautan de los bienes de los habitantes de los países ocupados por sus fuerzas. El ejército rojo vive de los países que ocupa. Tanto si se trata de una nación amiga o enemiga, se incauta de los víveres, casas y transportes.

Los rusos procuran demostrar que a cambio de todo han reconstruido las vías de ferrocarril, puentes e instalaciones telegráficas y telefónicas. Pero no pueden justificar de ninguna manera la mala conducta de sus soldados, conducta que ha despertado tempestades de abierta antipatía y ha creado odios eternos.

Los soldados soviéticos hunden en el alcoholismo y realizan toda clase de violencias y robos en gran escala y se han registrado algunos asesinatos.

El corresponsal americano termina diciendo que según opinión destacada de una personalidad checoslovaca, el ejército rojo es el instrumento más eficaz de la propaganda antisoviética que existe.

EFE

Devolución de una imagen del siglo XIII robada por los rojos

Había sido recogida por un soldado.

Sevilla. — En el Museo Provincial se ha celebrado la entrega de una maravillosa imagen de Santa Ana, de estilo gótico, del siglo XIII, a una comisión integrada por el cura párroco, el juez municipal del pueblo de Peal de Santo Domingo (Toledo).

La imagen había sido recogida por un soldado del Batallón de Voluntarios de Sevilla, cuando el Ejército Nacional se acercaba a las puertas de Madrid en el año 1936, que la halló abandonada, en un estercero, por los rojos en su huida ante el impetuoso avance de las tropas de Franco, siendo depositada más tarde en el Museo Provincial de Sevilla.

Conocida la noticia en Peal de Santo Domingo, se hicieron algunas gestiones cerca del arzobispo, quien dió las oportunas disposiciones con objeto de que la sagrada imagen fuese devuelta al punto de procedencia.

También existen, del mismo origen, en el Museo Provincial, tablas góticas de gran valor, que igualmente serán devueltas, tan pronto se lleve a cabo su restauración.

S.

Mañana domingo

día de postulación de

Auxilio Social